

## НЕ ТОЛЬКО ТРЕБОВАТЬ, НО И САМИМ РЕШАТЬ

**Встреча главы администрации округа Александра Анохина с жителями Сосновки и Кошелево была совмещена с отчётом главы сельской администрации Надежды Забоевой о жизни территории.**

Когда Н. Забоева рассказывала о том, как живёт сельская администрация, слушали её в полной тишине. Но только глава заговорила о стихийных свалках мусора за огородами, у обочин дорог, зал зашумел.

— Поставьте мусорные баки на каждой улице и проблема решится, — слышался голос из зала.

— Поставить ёмкости можно, но ведь за выгрузку баков и вывоз мусора надо будет платить каждому жителю села. За потреблённую электроэнергию платят все? Убирать мусор — тоже услуга платная.

— Какая может быть плата, — кричит мужчина из другого конца зала, — государство пусть платит!

— Если администрация не будет платить за уборку территории, несанкционированные свалки

будут расти как грибы после дождя, — добавляют сразу с десяток сельчан...

— А как быть с питьевой водой? — спрашивают сосновцы. — Ответственные и частные колодцы старые, воды в них мало, их надо чистить. Мы что, сами должны это делать? У нас на это денег нет, потому как большинство жителей пенсионеры. Поставили модульный блок водоочистки. Один на весь населённый пункт, люди и ходят туда с бидончиками. Неправильно! Надо поставить колонки на всех улицах.

Есть в Сосновке проблемы со связью. Не с мобильной, а проводной. До больницы не дозвониться, по делам — не переговорить, потому что попадаешь куда угодно, только не по набранному номеру. Тут, видимо, потребует-

ся вмешательство специалистов узла электросвязи из Заводоуковска.

До сих пор в Сосновку и Кошелево не подведён природный газ. Это создаёт существенные неудобства жителям, особенно имеющим большое подсобное хозяйство. И, конечно, сельчане не забыли спросить главу сельской администрации, когда же в их дома придёт голубое топливо?..

Однако на последний вопрос отвечать пришлось уже главе администрации округа Александру Анохину. Он сказал, что работы по газификации населённых пунктов идут по плану. Нынче газ пришёл в четыре села. На Сосновскую территорию нет ещё проектно-сметной документации. На неё тоже нужны немалые средства, поэтому придётся немного потерпеть.

Далее Александр Николаевич рассказал сосновцам о социально-экономическом развитии округа в 2012 году и в то же время

пожурил сельчан за то, что они до сих пор не организовали территориальный орган самоуправления (ТОС), который и должен был решать вопросы благоустройства территории, вывоза мусора, освещения улиц, ремонта колодцев и другие. Тосовцы без вмешательства извне сняли бы многие проблемы, о которых шла речь...

Ещё проблема, которую сосновцы, скорее всего, создали себе сами. Для выпаса частного скота в Сосновке не хватает пастбищ, потому как хозяева земли, арендаторы распахали всё под самые леса. Чем может помочь глава округа?

— Большая часть селян продала свои земельные паи вместе с пастбищами. Новые владельцы по своему усмотрению распоряжаются приобретёнными участками. Раз вы думали держать скот, зачем продавали пастбища и сенокосные угодья? Мы, конечно, посмотрим, что можно сделать, но обещать

пока ничего не могу, — ответил глава округа...

Собрание вроде закончилось, но жители уже в индивидуальном порядке продолжали обсуждение накопившихся проблем, окружив представителей районных служб и ведомств.

...Сосновка живёт и развивается не хуже других сёл. Но прошедшая встреча особо высветила иждивенческие настроения людей. Администрация округа, сельской территории постоянно работают по вопросам благоустройства населённых пунктов, улучшения условий жизни населения. Может быть, не настолько быстро, как хотелось бы селянам.

— Для того, чтобы эта работа принесла более весомые результаты, жителям села надо не только тянуть руку и требовать: «Дайте!», а помогать главе в решении возникающих проблем, — подвёл итог разговору Александр Анохин.

**Борис СОКОЛОВ**

### СОЦЗАЩИТА

## В поддержку многодетных семей



• На третий-четвёртый рассчитайся!

**Ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка установлена постановлением правительства области от 15 октября 2012 года.**

По словам специалистов управления социальной защиты населения, её будут предоставлять с 2013 года одному из родителей или усыновителей (являющемуся гражданином РФ и проживающему на территории области) на третьего или последующего ребёнка (детей), родившегося после 31 декабря 2012 года.

Выплату (6 300 рублей с вычетом суммы ежемесячных пособий, предоставляемых в связи с воспитанием ребёнка в соответствии с действующим законодательством) будут производить до достижения малышом трёх лет при условии, что среднедушевой доход семьи не превышает 20 тысяч рублей.

Факт проживания в области подтверждается сведениями о регистрации по месту жительства в РФ, но родитель (усыновитель) фактически проживает в нашей области, необходимы документ о регистрации по месту пребывания,

справки жилищно-эксплуатационного управления, товарищества собственников жилья, расчётно-информационного центра, договор найма жилого помещения, решение суда об установлении фактов, имеющих юридическое значение.

При определении права на выплату учитываются предыдущие рождённые (усыновлённые) дети. А вот дети, в отношении которых родители лишены (либо ограничены) родительских прав, в счёт не принимаются.

Если родители (усыновители) проживают раздельно, право на выплату получает семья, в которой ребёнок проживает на основании соглашения родителей (усыновителей) или решения суда.

Выплату будут производить с месяца подачи заявления, но не ранее месяца рождения (усыновления) ребёнка, а также не ранее месяца окончания отпуска по беременности и родам. Дополнительную консультацию и перечень прилагаемых к заявлению документов можно получить в управлении социальной защиты населения.

**Подготовила  
Лилия НАЗАРЕНКО**

### ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ

## ЧТОБЫ НОВОСЕЛЬЯ СПРАВЛЯЛИ ЧАЩЕ

**Подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей» действует в округе с 2006 года. За шесть лет её существования 677 семей уже улучшили свои жилищные условия.**

На 2009 год администрация округа приняла от молодых семей 242 заявления. Согласно приказу главного управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства, в основной список внесли 96 семей, в резервный — 146.

Из 98 молодых семей (две семьи — из резервного списка) 70 использовали государственную поддержку (на общую сумму более 70 миллионов рублей) на строительство индивидуального жилья. Остальные приобрели готовое.

На 2010 год администрация округа приняла уже 316 заявлений. В основном списке утвердили 136 семей, в резервном — 180. Господдержку на общую сумму более 93 миллионов рублей получили 134 молодые семьи (91 семья — на строительство, остальные — на приобретение). Сегодня списки 2006-2010 г.г. полностью профинансированы и закрыты.

По списку 2011 года выдано 184 свидетельства «О праве на получение социальной выплаты». На 1 ноября 2012 года профинансировано 170 молодых семей на общую сумму 93 694 510 рублей 80 копеек. В том числе из областного бюджета — на 70 279 370 рублей 40 копеек, из федерального — на 11 448 707 рублей 55 копеек, из местного — на 11 966 432 рубля 85 копеек.

На строительство жилья использовали средства 94 семьи, на приобретение — 74 и две молодые семьи — на погашение ипотечного кредита, взятого на покупку жилья. Четырнадцать семей отказались от реализации сертификата. Общая жилая площадь, приобретённая участниками программы по списку 2011 года на 1.11.2012г., составляет 4 583,4 кв.м. (общая застраиваемая участками подпрограммы площадь — 9 489 кв.м).

По списку 2012 года молодым семьям выдано 133 свидетельства на приобретение (строительство) жилья, 30 из них уже реализованы (12 семей приобрели жильё, 18 — реализовали сертификат на строительство).

На 2013 год на получение социальной выплаты заявили 355 молодых семей. Сейчас администрация округа ожидает решения по их включению в программу.

Обращаю внимание заводоуковцев на изменения, внесённые в подпрограмму. Её участником может стать молодая семья, в том числе неполная, состоящая из одного молодого родителя и одного или более детей. Условие — возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия уполномоченным

органом исполнительной власти области решения о включении молодой семьи — участника подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет.

Отпала необходимость ежегодно обновлять пакеты документов для дальнейшего участия в подпрограмме. В случае если у молодой семьи не изменились обстоятельства для расчёта социальной выплаты, а именно изменение состава семьи, смена места жительства, достижение предельного возраста супругов или одного родителя в неполной семье, достаточно будет написать заявление в произвольной форме. Если обстоятельства изменились, то пакет документов, как и ранее, нужно предоставлять в полном объёме.

Строить жильё теперь можно только через подрядную организацию, и денежные средства идут безналичным перечислением с банковского счёта молодой семьи на счёт подрядчика.

Для получения дополнительной социальной выплаты молодая семья в течение девяти месяцев со дня получения свидетельства представляет пакет документов в органы местного самоуправления по месту жительства.

**Олеся МАКАРОВА,**  
специалист комитета по жилищно-коммунальной политике

### СТРАХОВАНИЕ

## Первая помощь в системе ОМС

**Многие ошибочно думают, что функция страховой медицинской организации ограничивается лишь выдачей или заменой полиса ОМС.**

В действительности обращаться в страховую компанию и получать в ней помощь можно по самым разным поводам, связанным с оказанием бесплатных медицинских услуг в системе ОМС. Например, если вы не знаете, какие медицинские услуги гарантированы и бесплатны по полису ОМС, или что делать, если

не попали на приём к специалисту, — звоните в страховую компанию, полис которой у вас на руках.

Обращаться в страховую медицинскую организацию нужно в любой ситуации, когда возникают какие-либо вопросы при получении медицинской помощи. Например, если с вас за услугу берут деньги или вам кажется, что медпомощь оказана недостаточно качественно. Координаты — на полисе ОМС.

Все медицинские страховые компании имеют «горячую» линию — круглосуточную служ-

бу связи. Можно прийти лично в офис той компании, в которой вы застрахованы. Если вдруг вы не нашли понимания в своей страховой компании, обращайтесь в территориальный фонд медицинского страхования. Обращения принимаются в любом виде — по электронной и обычной почте, на сайте в разделе «Вопрос/Ответ» и лично.

ТФ ОМС Тюменской области [www.tfoms.ru](http://www.tfoms.ru), отдел организации ОМС и защиты прав застрахованных — тел. (3452) 23-14-20.